

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”

新春走基层

“商丘速度”创造“豫东福田神话”

本报融媒体记者 马晓伟



河南福田智蓝新能源汽车生产车间。 本报融媒体记者 马晓伟 摄

2月22日,豫商经济技术开发区内,又一辆崭新的河南福田智蓝新能源汽车从生产线上徐徐驶下。很快,这辆车将送到客户手中。

2024年1月8日,对商丘来说,意义非凡。这一天,商丘首批地产业下线仪式在豫商经济技术开发区举行。河南福田智蓝新能源汽车获国家整车生产资质认证暨商丘首批地产业正式下线,是商丘新能源汽车产业发展史上的一个重要里程碑,这将为商丘新能源汽车及零部件产业高质量发展注入强劲动力。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。为了商丘首批地产业正式下线,豫商经济技术开发区和示范区自上而下无不出力,付出艰苦卓绝的努力。

从福田智蓝新能源商用车一期生产项目到福田智蓝新能源商用车二期生产项目,他们不断克服基础设施薄弱、疫情防控等各类不利因素,以逢山开路、逢水架桥、攻城拔寨的坚定决心刷新了“福田速度”“商丘速度”,打破了一个又一个不可能,被誉为北汽福田汽车股份有限公司投资建设的“豫东福田神话”。

福田智蓝新能源商用车一期生产项目于2019年7月26日启动建设,历经189天的工期,先后完成总装车间、落箱车间、充电检测车间、试车跑道等,厂区水、电、气、暖、道路、亮化、绿化和内部装修等配套设施按期全部交付。其间,示范区克服了大气污染管控,传统春节长假等不利因素造成的施工工地上不来、建设施工材料紧缺等诸多困难,如期实现了TTO连线目标任务。

商丘市经济技术开发区招商局局长史峰介绍,当时项目建设得非常艰辛。自2019年12月31日,全体项目服务人员24小时吃住一线,放弃双休日、节假日,离开工地不准超过1小时;在大气污染管控期间为了不影响施工进度,及时派人到苏州、郑州、开封、新乡、日照等地蹲厂,现场解决材料供应紧缺问题;春节前抢抓工期,执行工人双倍工资,一日一结,采取现场支付的有效措施,调动工人工作积极性。

项目推进最难的时刻莫过于2020年春节前。2020年1月28日(正月初四)开始复工建设,此时正是各地疫情防控隔离措施最严的时候,市、县、村道路封闭,返岗工人出不来,生产厂家停工,建材市场关闭,物流运输停运,导致施工材料运不来,防控物品稀缺购买不到,疫情防控压力非常大。

为了不影响项目进展,示范区党工委、管委会立即拿出有力措施,充分调动各相关部门开展集中攻关行动。对工地进行全方位消毒;对现场封闭管理,实行实名登记、跟踪管理,每日2次测温、建立健康卡,错峰上下班、分散就餐;多方筹集口罩、酒精消毒液、测温仪器等防控物资,以最严格的措施保障施工人员健康,营造安全的生产环境。积极为工人发放复工通行证明,解决通行问题。与此同时,积极向运输车辆发放复工车辆通行函,协调交警准许项目运输车辆通行,解决材料运输问题,

积极向材料供货企业发复工供货保障函,通过多方联系企业,协助其提前复工,保障材料供应。通过一系列强有力的措施,有效确保了项目进度。

正入万山圈子里,一山放过一山拦。二期项目建设比一期还要难。围绕福田智蓝新能源商用车二期生产项目,豫商经济技术开发区、示范区相关干部始终坚持服务在一线、工作在一线,坚持每天召开现场调度会,以“问题不过夜”的态度,解决联合车间钢循环水管道问题、油漆车间地坪问题等影响项目建设的“重点”“难点”问题,全力推进项目进度,有效保障2023年7月5日工信部验收和2023年11月2日CCC审核通过,确保2024年1月8日商丘首批地产业下线。

由于前期市政供水管网还没有覆盖,工厂所引入的生产及生活用水是地下水,随着项目的持续推进,无法满足工厂联合车间、涂装车间所需的水量和水质。示范区主要领导及时召开项目现

场会,全力推动市政供水建设,制订供水方案,列出工作台账,加班加点,历时58天,市政供水已于2023年11月15日完成,保障2024年1月8日商丘首批地产业下线圆满完成。

精诚所至,金石为开。该项目建设投产见效,为豫商经济技术开发区高质量发展增添了强劲动力,得到商丘市和河南省委、省政府领导的充分肯定。

“河南福田智蓝新能源汽车获国家整车生产资质认证暨商丘首批地产业正式下线,必将吸引更多的产业链项目投资落户,加快形成新能源汽车产业集群。下一步,豫商经济技术开发区将围绕新能源汽车领域,坚持招大引强、招新引精,不断优化产业布局,逐步形成新能源汽车产业的零部件、整车研发、生产服务的“链式生态”,实现新能源汽车产业稳步发展。”豫商经济技术开发区管委会主任、商丘城乡一体化示范区管委会主任张峰在采访时如是说。



志愿者(左一)帮助乘客上车。 本报融媒体记者 鲁超 摄

志愿者温暖守护乘客安全

商丘火车站

本报讯(记者 鲁超)春节长假期间,商丘火车站累计发送旅客29.5万人次,同比增长19.77%。客流高峰日集中在假期最后2天,其中2月17日,全站旅客发送量达到5.43万人次。

春运,这个一年一度的人口大迁徙,总能在车站上演无数感人的故事。而在商丘火车站,一抹鲜艳的红色成为了这个特殊时期的温暖象征——那就是身着红马甲的春运志愿服务队。

赵华琦,一名来自商丘火车站团委的志愿者,身穿醒目的红色马甲,在候车室里忙碌着。一位带着小孩的母亲焦急地寻找着座位,赵华琦见状立刻上前询问,并帮助她找到了合适的座位。不仅如此,他还细心地为小孩准备了热水和零食,让这对母子感受到了家的温暖。

刘谨豪,志愿服务队中的“夜猫子”。每当夜深人静,大多数人都沉浸在甜美的梦乡中时,他却依然坚守在车站的每一个角落。一次,一位老年旅客因错过末班车而焦急无助,刘谨豪发现后,不仅耐心安抚老人的情绪,还联系车站工作人员,为老人安排了住宿,确保他能够安全度过这个寒冷的夜晚。

在志愿者忙碌的身影背后,还有一群默默付出的“幕后英雄”——商丘火车站团委的后勤保障团队。他们为志愿者准备了充足的热饮、热饭、热菜,确保志愿者在寒冷的冬天里能够吃上热乎乎的饭菜,有足够的体力投入到志愿服务中。

这些温暖的故事只是商丘火车站春运志愿服务的一个缩影。在这里,每一个志愿者都是一道亮丽的风景线,他们用实际行动传递着温暖与关爱,让旅客们在春运的旅途中感受到了家的温暖。商丘火车站团委的精心组织和周到安排,为志愿者提供了坚实的后盾,让他们能够更加专注于为旅客服务。

商丘火车站团委坚持做到“三及时”:及时对接客运部门,及时了解掌握春运期间客流变化,及时做好客流预判,在此基础上以大客流时段为重点,科学设置志愿者服务岗点和班次,组织了57名青年志愿者,白天分四班轮流护航春运工作。正月初五开始,除常态化志愿服务外,该团委还成立了由4人组成的夜班值守的青年突击队。阵地前移,遇大客流时段随时上岗。开展精准对接服务,聚焦旅客进出站、购票、检票、候车、上车、换乘等全过程,全天候协助客运部门做好疑难解答、站台乘降秩序维护和重点旅客“一条龙”服务等工作。

此外,商丘火车站团委扎实开展岗前培训、安全警示教育、应急演练和志愿服务培训,以“青春志愿行 温暖回家路”为主题,有力有序有效开展好春运志愿服务工作。

全力应对低温雨雪冰冻天气 确保群众生产生活安全有序

夏邑县杨集镇:

网格员暖心服务 让冰雪有了『温度』

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 杨阳)2月21日,雪花漫天飞舞,豫东大地被白茫茫的大雪笼罩。给夏邑县杨集镇人们的生活、出行带来很大不便,但在这个“大家庭”里,一抹抹“网格红”时时刻刻温暖着人们的心田。

“这么大的雪还惦记着我,真是太谢谢你们了!”2月22日,在杨集镇单沟村“五保户”郑业法家里,网格员刘倩倩顶着寒风帮助他清理院里的积雪,并叮嘱他注意防滑保暖。郑业法感动不已,内心涌起一股暖流。

“大伙辛苦了,俺来搭把手!”王庄村网格员闾胜利正在组织志愿者清扫积雪,村民大爷也拿来扫帚加入到清雪行动中。寒风凛冽,丝毫没有挡住大家的扫雪热情,大家不畏严寒、齐心协力,共同守护居民的出行安全。

原来,天还没亮,闾胜利就提前到岗,拿起工具、喊上志愿者,迅速集结成一支除雪队。大家连续忙碌了两个多小时,把村里主干道的积雪清理完毕,还设置了“小心慢行,注意路滑”温馨提示牌。

“没有动员,都是自发的,大家众志成城抗击冰雪,全力筑牢安全屏障,守护好群众安全,个个都是好样的!”王庄村党支部书记王东想道。

“药给您买回来了,我给您倒上水。”张大楼村网格员汪节把刚买好的降压药送到了75岁的独居老人李奶奶家。老人服了药,一个劲地道谢。

李奶奶有高血压,一直在服用降压药。现在,家里的药吃完了,本打算去村卫生服务站取药,结果下了雪,路上不好走,儿女又没有在身边,老人只好给网格员打电话。汪节接到电话后,立即把药买好,给李奶奶送了过来。

“下这么大的雪,辛苦汪节了!”李奶奶紧握着汪节的手,连连感叹道,这比她的亲儿子还亲,“这么冷的天气还惦记俺,有网格员在,再大的雪俺也不害怕。”

不仅如此,杨集镇党委还安排了网格员及志愿者,逐一走进独居、孤寡、高龄老人家中问暖问需,和他们拉家常、聊知心话,倾听他们的心声,了解老人的需求,为他们送去浓浓的关爱。

车子摔倒,有人过来扶起;老人独居,有人入户嘘寒问暖……在杨集镇,雪中一个个向前的身影,一抹抹“网格红”,点亮了为民初心,把爱民、亲民的暖心行动融入细微之处,拉近了与群众的距离,赢得了赞许和肯定。



2月20日至21日,睢县出现冻雨降雪天气,路面积雪结冰,给群众出行带来不便。睢县上下迅速响应,积极组织人员、机械,第一时间清雪除冰保畅通,全力以赴护航群众安全出行。 本报融媒体记者 黄业波 通讯员 屈向前 摄



2月22日,柘城县除雪车辆正在清理积雪。为了保障城区道路畅通,消除恶劣天气给居民出行带来的不利影响,柘城县市容环卫中心积极动员、紧急行动,全力以赴做好除雪工作。 张书琛 摄

市直机关干部职工积极参与清雪除冰志愿服务行动

本报讯(记者 李岩)近两日,我市普降大雪,出现低温雨雪冰冻现象,恶劣天气给人民群众出行带来极大不便和诸多安全隐患。

为全力做好雨雪灾害天气应对工作,市委直属机关工委提前做好应急预案,2月22日上午,第一时间号召机关党员干部走出办公室、走上街头,到责任路段清扫积雪、铲除冰层,以实际行动保障人民群众出行安全。

市直各单位高度重视,及时组织党员志愿者投身除冰扫雪志愿服务行动之中,大家有序分工、相互配合,有的清扫积雪,有的用雪铲铲除路面上的冰层,充分展示面对急难险重任务机关组织和党员干部表率作用和担当作为。

据悉,市直160多个单位共有4000多名机关干部职工参与清雪除冰活动,以实际行动保障道路畅通、保障人民群众安全出行。



2月22日下午,梁园区前进街道合欢社区、前进街道新时代文明实践站联合辖区居民党员和志愿者,积极开展扫雪除冰志愿服务活动。 本报融媒体记者 白鹏 通讯员 洪东东 摄